

DEBRECEN, 1923.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Egy óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

Újabb megvilágítás.

Az elmúlt vasárnap politikai gyűlésein ismét szóba került a külföldi kölcsön ügye. A kérdésben a legfigyelemreméltóbb kijelentéseket Teleki Pál gróf tette Szegeden. Teleki nek a véleménye nem lehet a magyar társadalom részére illetéktelen, mert hosszú, nehéz hónapokon át miniszterelnöke volt az országnak, így tág terepe nyílt arra, hogy a dolgok mélyére tekintsen s a multat ismerve, a jelenről is szakavatottan beszélhet.

Szegeden a külföldi kölcsönről szólva azt mondta, hogy követ el az, aki a kölcsön feltételeiről olyan módon tesz említést, hogy azzal a közvéleményt izgassa. Egészen bizonyos a kölcsönnek vannak feltételei s nagyon fontos kérdés, hogy a feltételeknek a kérelmező meg tud-e felelni. Az ellenzéki politikusok is elismerik most már, hogy az ország gazdasági talpraállítására érdekében kölcsön-felvételhez kell fordulni s mégis, amikor ezt a kérdést a nyílt színen tárgyalják, olyan vehemens ellenzéki hangot ütnek meg, amelyik alkalmas arra, hogy az országot izgalomban tartsa.

Pedig miről van szó? Ha az ellenzéki politikusok jutnának a jelen körülmények között kormányzásra s az ország állapotán komolyan segíteni akarnának, egyetlen helyes utjuk volna: kölcsönhöz folyamodni. Már most az a kérdés, hogy meg tudnák-e találni azt a megértést, melyet Bethlen István grófnak sikerült elérnie a rendelkezésére álló, aránylag rövid idő leforgása alatt?

Teleki Pál gróf szegedi beszédére visszatérve, most már megállapíthatjuk, hogy az ellenzéki politikai felfogásuk jelen stádiumában s az európai politikai élet jelenlegi strukturájában nem rendelkeznek azokkal a kritériumokkal, amelyek egy sikeres külföldi akció lebonyolításához szükségesek. Ezek hiányában nincsen megfelelő hitelképességük a külföld számára s ezek azok a momentumok, amelyekre gróf Teleki Pál Szegeden célzott: hogy a kölcsönnek vannak feltételei.

Ezeknek a feltételeknek ma Bethlen gróf személyében s kormányzati politikájában birtokosa, akik eleget tettek a kölcsön-adók számára. Nincsen itt szó semmiféle újabb politikai garanciák kéréséről és adásáról, s amennyiben ezek szóba kerülhetnének valaha, ezt csak olyan körülmények között történhetne meg, ha a kölcsönt kérők olyan politikai felfogás színteréről kerülnének ki, akiknek a hitelképességében és feltételadásában már elejétől kezdve nem bíznának. Ezek az európai felfogással minden okos politikusnak számolnia kell.

Mint ahogy az a kereskedő sem számíthat hitelre, akinek a hitelképességében gyanakszanak, egész természetesen, hogy ez a nemzetek életében is így van. Telek iPál gróf

okos fejtegetései érdemesek arra, hogy a közvélemény foglalkozzék velük s jól megfontolva a közérdeket adjon azoknak.

A Máv. novemberi tarifaemelése.

Budapest, október 25. A Máv. üzleti mérlegében a korona 0.3-ra történő esikkenése óta megindult és nyugvópontra azóta sem jutott árdragítás nyomán bekövetkezett mint egy 173 milliárd korona hiány kiküszöbölése végett a kormány kénytelen volt a vasúti tarifa újabb feleme-

léséhez folyamodni. A személyforgalomban a menetdíjak 60 százalékkal, a podgyászvétel díjak 20-al, az áruforgalomban az expressz árak 10 százalékkal, a gyorsárak 10 százalékkal, a teherárak 10—50 százalékkal emelkednek.

Vita az új lakbérrendelet felett.

Vass József népjóléti miniszter a szabadforgalomról szóló szakaszt elejtette.

Budapest, okt. 25.

A nemzetgyűlésnek drágasági külön bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen Heinrich Ferenc távollétében Platthy György elnököl. A kormány részéről Vass József népjóléti miniszter és Boissos lakásügyi kormánybiztos volt jelen.

Farkas István:

Már az eddigi lakbérek is elérték az arany paritást. A rendelet nyomán új drágasági hullám fog jönni.

A kormány helytelen politikát követ, ha a rendeletet végrehajtja.

Herman Miksa: A vidékiak emelése nagy, azonban arányos. A vízügyek vezetése ellen kifogást emelni nem lehet. A mulatók és színházak 5600-ros árakat fizetnek, a háztartások pedig 1875-öt. A helyzet tehát kedvező. Ezeket a költségeket meg kell fizetni, vární nem lehet.

Neubauer Ferenc: A lakbérek emelése szükséges. A lakások felszabadítása a vidéki nagyobb községekben szükséges és ezt esetleg úgy lehetne megoldani, hogy a felszabadítás a tisztviselői lakásokra ne terjedjen ki. Felhívja a figyelmet arra, hogy a közüzemi költségeket a vidéki városokban nem a házi urak viselik.

A bizottság figyelmébe ajánlja a lelépési díjakkal való üzérkedést. Indítványozza, hogy az alberleileg hasznosított lakásokat tegyék szabaddá, ha a bérlő egyenlő több szabát adott ki alberletbe. Ez rögtön sok lakás felszabadítására vezetne.

Peyer Károly: Az építkezés érdekében sürgeti a telekértékelő visszaállítását. A telektulajdonosok lakásaikat el kell venni és ezáltal építkezésre kényszeríteni őket. Céltalannak tartja a bizottsági vitatkozást és kijelenti, hogy összehívatták a nemzetgyűlést, hogy álláspontjukat ott kifejthessék.

Oberhammer Antal: A vidéki városok házaí igen rossz állapotban vannak. Nagy mértékben cseréltek a vidéki házak gazdát, ami az alacsony bérrrel függ össze. A nagyobb lakások hamarabb felszabadítása a tanult embereket súlytja.

Indítványozza, hogy a kislakásokat hamarabb szabadítsák fel,

hogy a kisebb felszabadult lakásokban elhelyezkedhessenek a nagy lakással bírók.

Rakovszky István: Ragaszkodik a korábbi bizottsági határozathoz. Kívánja, hogy a kérdést a kormány vigye a plénum elé. A népjóléti miniszter kijelentései nem győzték meg. Nem zárkózik el a közüzemi díjak megemlése elől, azonban a lakbérek emeléséhez nem járul hozzá. Budapestben a közüzemi díjak sokkal magasabbak mint Bécsben.

A kincstári haszonrészese-szüntetését, illetve annak a házi urakra való hátrahatását kéri. Hajlandó kompromisszumot kötni, de a minimum az, hogy november elsejétől el kell tolni a rendelkezéseket.

Vass József népjóléti miniszter bejelenti, hogy hajlandó a szabadforgalomról szóló szakaszt elejteni.

Rassay Károly: Ha lehetséges a kérdés rendezése meg kell próbálni megközelíteni az igazságot. Halásan veszi tudomásul, hogy a miniszter a felmondásról szóló szakaszt elejtette. Követeli a kincstári haszonrészese-szüntetését, vagy a házbérekbe való beszámítást.

Ekkor érkezett meg az ülésre gróf Bethlen István miniszterelnök.

Rassay folytatja: Kéri az autamatikus emelés elejtését. Szerinte a 20 százalékos fokozatos emelés a 3300-ig megy fel. Ennek helyességét nem tudjuk ellenőrizni és ez elviselhetetlen teherre válhat.

Szabó József indítványozza, hogy a kormány gondoskodjon arról, hogy

a kereseti lehetőségekben is meg legyen az arany paritás. Csakis így lehet a házbérek ügyét rendezni. Terjesszen a kormány javaslatot a nemzetgyűlés elé a megélhetési létminimum biztosítása tárgyában.

Vass József népjóléti miniszter: Elsősorban Ugron Gábor, Rakovszky István és Rassay Károly mutattak rá konkrét kívánásokra, amelyeket kész honorálni a rendelettervezet lényegének érintetlenül hagyása mellett. A kereseti lehetőségek elmaradásával számolni kell. A budapesti

26 ezer házból 10 ezer kisember kézen van és ezeknek érdekeit figyelembe kell venni.

A lakások felszabadításánál hajlandó azt javasolni a kormánynak, hogy általában az összes lakások szabadfelmondása csak 1926. május elsején következék be. A boltokra nézve határidőtől hajlandó elfogadni azt az időpontot, amikor a boltbérek elérik a fél aranyparitást. Meltányolja azt a szempontot, hogy a közüzemi díjaknak megfelelő összeg nem lehet alapja a kincstári haszonrészese-szüntetésnek, vagy valamely adónak.

Elnök ezután felveti a kérdést, elfogadják-e a bizottság a tervezetet a részletes tárgyalás alapjául.

Rakovszky István tiltakozik a bizottság korábbi határozatára a kérdés feltevése ellen.

Rassay Károly indítványozza, hogy a bizottság a rendelet tartalmától függetlenül hozzon határozatot az általánoságban való tárgyalásra való elfogadás kérdésében.

Ugron Gábor szerint a bizottság csak konzultatív szerepet visz, felesleges a határozathozatal. Indítványozza, hogy a bizottság folytassa tárgyalásait.

Bethlen István gróf miniszterelnök osztja Ugron Gábor véleményét. A szavazás kérdése az általános vita befejezését jelenti. Az általánoságban való elfogadás szükséges azért, hogy a további tárgyalásnak értelme legyen.

Farkas István ellenzi a további tárgyalást.

Rassay Károly kijelenti, hogy ezt az ügyet nem a Ház utalta a bizottság elé, tehát csak tájékoztató tanácskozás, amelynek semmiféle következménye nincs.

A bizottság ezután a rendeletet a részletes tárgyalás alapjául elfogadta, mire az ülést holnap délután 5 órára halasztották.

Miniszterek a házelnök beszámolóján.

Bethlen István gróf miniszterelnök, mint értesülünk egész biztosan megjelenik Scitovszky Béla házelnöknek a jövő vasárnap Balassagyarmaton tartandó beszámolóján. Több miniszter is leutazik. Eddig bizonyos, hogy Rakovszky Iván, Vass József és a képviselők jelentékeny száma vesz részt az ülésen.

A németországi zavargások áldozatai.

Berlin, okt. 25. A Lokalanzeiger Hamburgi jelentése szerint a zavargások során az eddigi megállapítások szerint 24 ember ölt meg, köztük 11 rendőrt. A sebesültek száma 250 fölött van.

A tisztviselők ruhaszövetet kapnak.

A kormány az idén is add ruhaszövetet a köztisztviselőknek. Bud miniszter a köztisztviselők fogyasztási szövetkezetére bízta a ruha beszerzését. A folyamatban lévő tárgyalásokról kiszivárgott hírek szerint a tisztviselők 3 méter szövetet kapnak, a nők pedig, mint tavaly, négy métert.

Uj váltóúrlapok.**Törvénykezési új bélyegek.**

Budapest, okt. 25. A pénzügyminiszter a felemelt illetékek lerovásának megkönnyítésére 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 és 50 ezer korona értékű váltóúrlapokat, valamint 1, 5, 10 ezer koronás törvénykezési illeték bélyegjegyeket bocsátott forgalomba.

A szoc. missió ifjúsági csoportjának diszgyűlése.**Utánna tea-estély.**

A szoc. miss. társ. ifjúsági csoportja 1923. október 27-én diszgyűlést tart a katolikus főgimnázium dísztermében.

Műsor: 1. Ifjúság imája. Éneklés a Sveits intézet énekkara.

2. Megnyitó. Tartja: dr. Lindenberger J. prel. ur. egyházi elnök

3. Az ifjúsági csoport munkaterről Tartja: Elmann Anna a Leányklub közp. vezetője.

4. Sajtó előadás. Tartja: a közp. sajtó kiküldöttje.

5. Szoc. előadás. Tartja: P. Badalik B. O. P.

6. Szavaltat. Kovács Iona.

A diszgyűlés után a Népszövetségi Otthon helyiségében fél 9 órai kezdettel, pesti vendégeink tiszteletére teaestély lesz.

Jegy kapható Antalffy könyvkereskedésében, Kovács-traffic Simonffy-utca (városi bérház), Varjas kosárfonó Piac-utca 12.

Vallásos estély.**Ma tartja a Kálvinszék Templom-egyesülete.**

A Kálvinszék Templom-egyesülete ma, pénteken este 6 órakor a Kollégium dísztermében vallásos estélyt rendez a következő műsorral:

1. XXXIII. zsoltár 1. v.

2. Bihary Gizella cimbalom és zongora tanárnő énekeket és magyar nótákat játszik cimbalmon.

3. Széki Ákos felolvasást tart: „A magyar vallásos népdalról” közben énekelnek Debreczeni Kató és Bihari Rózsika urleányok.

4. Nagy Ernő 2. th. szavaltat Várady Antal: „Judás” c. költeményét.

5. CXXXVIII. zsoltár 1. v.

A kedves és bizonyára tanulságos estélyre városunk érdeklődő közönségét ezen az uton is a legnagyobb szeretettel hívja és várja az elnökség.

Járos és földmives ifjak tömegei a Máv. sportpályán.**A Máv. vasárnapi ünnepélyére lázasan folynak a készülődések.**

Az ünnepélynek különös jelentőséget kölcsönöz az illusztris védnököknek következő névsora: Dr. Hadházy Zsigmond, Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja, Ferjenecsi Ottó tábornok, a m. kir. debreceni vegyes dandár parancsnoka, Nagymenyéri vitéz Raics Károly, az Ott. III. szakosztály elnöke, Pákozdy Sándor, Hajdúvármegye alispánja, dr. Magoss György polgármester, Debrecen sz. kir. város testnevelési bizottságának elnöke és Tisza Imre földbírtokos, az isk. kiv. ifjúság testnevelésének nemes mecénása.

De különös jelentőséget nyer az ünnepély az által is, hogy ez lesz az első alkalom, midőn Debrecenben az isk. kiv. ifjúság még pedig a Máv. csapata mellett a kereskedő és iparos tanonc ifjak, valamint a hajdunánási, bősörményi, szoboszlói, balmazújvárosi, vámospécsi, miképecsi stb. stb. ifjak százai vasuton, kocsi, gyalog ide zarándokolva a nyilvánosság előtt szerepelnek, hogy nemes fegyelmességüket bemutassák és ügyességüket, erejüket összemérjék.

A debreceni telefont bekapcsolják a csehekkel való közvetlen távbeszélő forgalomba.

A cseh kormány elhatározta, hogy sokkal intenzívebbé teszi a Magyarországgal való távbeszélő forgalmat, és azért 14 új vonalat ad át a forgalomnak. A legközelebb a Balaton menti községeket és a következő városokat kapcsolják bele a csehekkel való forgalomba:

Debrecen, Pécs, Kőszeg, Kaposvár, Kecskemét, Miskolc, Sopron, Pápa,

Győr, Szekesfehervár, Szeged, Szolnok és Vác.

Ezek a városok közvetlenül beszélhetnek a cseh telefon állomásokkal. A próbabeszélgetés november elsejére tűzték ki. Ezekon a városokon kívül Budapesttel is összekapcsolnak 50 cseh várost és ipari telepet, amelyek eddig nem voltak közvetlen összeköttetésre. Kassa és Budapest között is megindul a közvetlen telefonforgalom rövid idő múlva.

A szeptatisták harca.

Köln, okt. 25. Trierben a szeptatisták tegnap ismét támadásba mentek át. Az utcai harcban egy ember meghalt, a sebesültek száma nagy.

Thüringenben a polgármester házáat dúlták fel a szeptatisták és öt magát fogságba vették.

Bonnban a francia megszálló parancsnokság visszaadta a szeptatistáknak fegyvereiket, miután előbb lefegyverezték őket és így sikerült a város házáat újból megszállniok.

A középrajnai városokban nem volt sikerük. Wiesbadenben a közúti vasút alkalmazottai sztrájkjal tüntettek a szeptatisták ellen.

Aachen, okt. 25. Ma reggel a rendőrség lövésekkel behatolt a szeptatisták által megszállott néhány ható-

sági épületbe. A szeptatisták egy részét felemelt kézzel akortól magát megadni, amikor a rendőrök mögött lártelen belga katonák és csendőrök jelentek meg. A rendőrök engedve az erőszaknak eltávoztak az épületből. A Hindenburg-utca sarkán ezután közvetlenül több lövést adtak le hátulról a rendőrökre. Több rendőr megsebesült. A kormányhatósági épületet most ismét a szeptatisták tartják megszállva.

Goblentz, okt. 25. A szeptatisták 36 órai ostrom után elfoglalták a kre-feldi városházát. A rendőrség kapitulált, mert egy része csatlakozott a lázadókhöz. 12 szeptatista meghalt, 50 megsebesült.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán rendelete a nyomorenyhitő akció megindításáról.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, Hajdúvármegye városai és községeihez a következő rendeletet intézte:

Pénzünk értékeknek leromlásával bekövetkezett általános drágaság, mely a mindennapi kenyérnek és a legszükségesebb ruházatnak beszerzését is rendkívül megnövekedtetten, a különben is kiélezett politikai helyzetünkben egyenesen parancsoló kötelességgé tette, hogy intézményesen gondoskodjunk azokról a szerencsétlenekről, akik akár rokkantságuk miatt, akár önhibájukon kívül munkaalkalmához és keresetükhöz nem jutottak és a bekövetkező téli inségnek és nyomornak nézők elébe.

Nem lehet kétséges, hogy a téli nyomor Hajdúvármegyében is fenyeget, miért is a nyomorenyhitő akció megindításának szüksége Hajdúvármegyében is fennforog.

Ugyanezért szükségem látom annak, hogy a magas kormány intencióinak is megfelelőleg az iktó megszervezését ezenel elrendeljem s ennek célirányos keresztülvitelére a következő elveket állítom fel:

1. Minden város és község — a legegyszerűbb adminisztráció mellett — ön maga gondoskodik a maga szegényeiről.

Ennélfogva a téli inség és nyomor enyhítő aktió városoké és községeként külön-külön szervezendő meg.

Az aktió megszervezését a városi, illetve községi képviselőtestületek kezébe teszem le.

Evégből utasítom a városok polgármestereit és a községi elöljáróságokat, hogy a törvény által megengedett legrövidebb idő alatt hívják össze a képviselőtestületi közgyűlést s tegyenek elé javaslatot tagjai sorából egy „Népjóléti bizottság” megválasztására.

A népjóléti bizottság legfeljebb 10 tagból álljon, lehetőleg a község közönségének minden osztályából vettessék. — elnöke a polgármester, illetve a községi főbíró legyen. A főjegyző, illetve a községi közigazg. jegyző a bizottságnak hivatalból tagja.

A népjóléti bizottság a legszegényebb néposztály téli ellátásának biztosítását az illet. községre önálló hatáskörrel intézi.

E cél érdekében megválasztás után haladéktalanul összeül, munkájához igénybe veheti a község tisztviselőit s amennyiben szükségesnek látja ön-

magát a képviselőtestületen kívül álló tagokkal is kiegészíteni.

2. A bizottság feladata.

a) Sürgősen összeállítja a segélyre szoruló névjegyzékét.

b) A segélyre szoruló számához képest megállapítja a szükséges gabona mennyiséget.

c) Ha és amennyiben a múlt évi inségdőlő beolvott gabonamennyiség meglévő maradványa az előrelátható szükségletet nem fedezné, a helyi viszonyoknak legmegfelelőbb módon és formában társadalmi gyűjtés útján — szükség esetén a község képviselőtestülete által megszavazandó jótékonyági adó kiegészítésével — a szükséges gabonamennyiséget megszerzi, összegyűjti s a célnak megfelelő legalkalmasabb módon felhasználja.

3. A népjóléti bizottság önálló hatáskörrel, legjobb belátása szerint szervezi, intézi az inségesek és nyomorgók megsegítését, ugyanezért sem a segélyezés mértékére, sem a módjára és formájára korlátozást felállítani nem kívánok — mindezeket a bizottság bölcs belátására bízom, csupán utmutatásként ajánlom figyelmébe azt az elvet, hogy

Segélyezés általában csak munkateljesítés ellenértéként adható, ingyenesen senkinek sem engedjük csak azokat részesítse, akik testi, vagy szellemi fogyatkozások, vagy más méltánylást érdemlő rendkívüli körülmények miatt maguk és családjuk élelmét egyáltalán vagy elegendő mennyiségben megszerezni nem tudták s előreláthatólag még munkaalkalom esetén sem tudják megszerezni.

4. A népjóléti bizottság, mely különben a fenti szervezéshez képest a képviselő testületnek hivatalos szerve, önként értendőleg a képviselőtestületnek számadással tartozik.

Teljes tudatában vagyok annak, hogy a hosszas háború s. azt követő idők nyomora a magyar társadalom áldozatkészségét oly sokszor igénybe vette már s annyira kimerítette, hogy minden újabb aktió, mely ismét hozzáfordul, csak minimális eredményre számíthat, ha ezáltal mégis a társadalmi segítséhez vagyok kénytelen fordulni, ennek legfőbb oka egyfelől az a tény, hogy maga az állam szomora pénzügyi helyzete alig nyújt reményt arra, hogy a téli inségben

hathatós segítséget tudna nyújtani, másfelől annak megdölgése, hogy magunknak a városoknak és községeknek nemcsak törvényes kötelessége, de jól felfogott érdeke saját szegényeiről gondoskodni, mert hiszen az inség és nyomor a legrosszabb tanácsadó s a rend, béke és nyugalom mindenek felett való.

Végre felhívom a bizottság elnökeit (polgármester és községi főbíró urakat), hogy **1923. évi október hó 20. napjáig** a bizottságok megalakítását **1923. október hó 31. napjáig** pedig a névjegyzékek összeállítását, a bizottság munkájának eredményét, a meglévő és összegyűjtött gabonakészlet mennyiségét annak előterjesztésével, hogy a készletek az aktió sikerének elérésére elgondolják, metlani munkálkalmak nyújtásának vonatkozó s egyéb kívánataik és javaslataik kapcsán hivatalomhoz mulhatatlanul jelentés be, illetve terjesszék fel.

Abban a hitben vagyok, hogy ugy a képviselőtestület mint a tisztviselők magyar érzelmüknek és lelkiüknek meleg szeretetével magukéva tesszik ezt az emberbaráti gondolkodást, inséges és nyomorgó magyar véreink megmentése érdekében, s elkövetnek minden lehetőt arra, hogy az inség-enyhítő aktió teljes sikerre vezessen.

A Bizottság munkáját a magas kormány nevében állandó figyelemmel kívánom kísérni, evégből 1923. december 1-től kezdve a bizottság érdemleges tevékenységéről havi jelentéseket fogok kérni s amennyire úgy örömmre szolgálna, ha a jelentések-ből a bizottság buzgó tevékenységéről győződhetnék meg, éppen annyira sajnálnám, ha a bizottság tisztviselő tagjaival szemben — fel sem tehető és az országos célt tekintve nem is menthető mulasztás és hanyagság miatt törvényes eszközöket kellene igénybe vennem.

Öngyilkosság tőzsdei adósságok miatt.

Ma délelőtt körülbelül fél 11 óra tájban egy igen jó külsejű szürke ruhás fiatal ember váltott jegyet a Hungaria gőzfürdőbe. A másodemeleti kabinban kezdett vetkőzni. Csaknem teljesen levetkezett, amikor a szolgák előadásra szerint a kabinbálépéstől 10—12 perc múlva háromszor egymásután revolverlövés hallatszott a fiatalember kabinjából. A szolgák rögtön odarohantak, a kabinból vértócsa ömött a folyosóra. Betörték az ajtót, rémes látványt találtak szemük elé. A fiatalember ott feküdt hatalmas vértócsában, nyakán tátongó seb, a melyet borotvával vágott magán és csak azután, hogy a halála egészen biztos legyen elővette revolverét és mellének irányába, háromszor egymásután magára lött. Ott hevert mellette a véres borotva és a füstölő revolver. Mind a három golyó talált. Mire a mentők megérkeztek a szerencsétlen meghalt.

Az irataiból megállapították, hogy Gutwillig Sándornak hívják, 24 éves banktisztviselő, a BAK sportegylet ismert tagja. Bucsu levelei közül egyet szüleinek, egyet testvéreinek írt. Főnökéhez is intézett levelet, amelyben megírja, hogy tőzsdei adósságok miatt lett öngyilkos és hogy önhibáján kívül került abba a borzalmas helyzetbe. Őt nem ismerték előggé, róla tételezték fel, hogy hibát követett el és ezért inkább a halálba menekül.

A rendőri bizottságok a leveleket lefoglalták. Ruháit és 3 ezer korona készpénzét, amit a zsebében találtak, szintén a rendőrségre vitték, holttetését pedig a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-l.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

A mai tőzsde.

A korona 0.3.

Értékpapír magánforgalom: A piac nagy volt az üzletelenség az egész délelőtti folyamán, ami egyrészt annak tulajdonítható, hogy a zsró lekötötte a tőzsdatagok tavakenyességét, másrészt pedig annak, hogy a hangulat mindvégig kedvetlen volt. A bécsi tőzsdéről is gyengébb híreket jelentettek és állítólag arbitrage értékekben ma is volt Bécsből kínálat. A zsró elég simán ment, a fizetésekben fennakadás nem állott be, azonban a lebonyolítás kissé nehézkes volt és így a kospépenz kamata a mai napra 3 és fél százalékig emelkedett. Salgó 520-505-510, Magyar Hitel 670-6505-660, Osztrák Hitel 115-170, Ker. bank 1130, Magyar Csehb. 21, Pesti Hazai 3875, Földhitelbank 310, Ganz Danub 5400, Fegyver 1400, Rima 100, Cukor 3125, Mezőhegyes 365, Mefer 370, Chinoin 61, Hazai fa 180, Borsod miskolci 110, I. Bpesti gőzm. 200, —Havasut 250, Déli vasut 95, Kőszén 2400.

Zürichi zárlat: Berlia 5 fél, Hollandia 21815, Newyork 561, London 2521 fél, Páris 3262 fél, Milano 2510, Prága 1660, Budapest 3, Balgrád 665, Bukarest 285, Bécs 78 hármnegyed, Szófia 535.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Francia frank 1165-2313, Kopenhága dán korona 3400-620, Páris 1150-216, Stockholm svéd korona 5.00-430, Varsó lengyel marka 1.00-1.50. A többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén kis forgalom mellett az árak nagyjából változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 930-35, egyéb 920-25, 79 kilós tiszavideki 940-50, egyéb 935-45, tengeri 660-70, korpá 365-75. A hivatalos árak közül azok, amelyek hiányzanak, tegnaphoz képest változatlanok.

Vágómarhavásár: Felhajtás 1282 nagymarha. Árak: ökor legjobb 4200-4800, kivételesen 5000-300, közép 3300-4000, könnyű 2300-31300. Bika jobb 4000-4800, kivételesen 5000-300, gyengébb 3000-900, bivaly 2400-3000, tehén jobb 3600-4600, kivételesen 4700-500, gyengébb 2300-500, kicsontozni való 1900-2200, növendék marha 2400-3800. A felhajtás jóval megelőzte a szükségletet és a gyengébb kereslet folytán a vásár forgalma nagyon ellanyhult. Az árak kgr. ként 2-300, némely esetben még ennél is többlet olcsóbbodtak. A november 1-re eső vásárt az aznapi ünnepek miatt október 31-én fogják megtartani.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Pénteken: Tavas, operett. D) bérlet.

Höchtl Margit hangversenye.

Tegnap este a Zeneda dísztermében illusztris nagy közönség előtt tartotta ez ideig első hangversenyét Höchtl Margit, a zeneda országos főnöki tanárnője. Kévsz. pianista van Magyarországon, akinek a hangszíne oly rendkívül gazdagsága állana rendelkezésére, mint Höchtl Margitnak, aki egyaránt képes a lehelletfinom romantikának és a viharzó szenvedélyek megszólaltatására. Bár Beethoven igazán csak férfi tudja játszani, mégis meglepett technikailag is tökéletes gazdag változatosságával, a kimeríthetetlen kinstárban új és új finomságokat fedezett fel, melyeket férjének sohasem tudna így kihozni. Bach eredetileg heggedüre írt Chaconneja, Busoni átiratában fenséges csúcscsendővel dalolt az ujjai alatt.

Legnagyobb sikert mágis műsora második részével ért el Höchtl Margit Schumann és Chopin játéka magasabb régiókba emeli az ember lelkét, elfeledkezve a ma ezer bajával, tisztá forrásból issza az abszolút zenét. Mindegyik darab tökéletes volt s ezért csak egyéni vélemény, ha azt írjuk a Schumann darabok közül a csodaszép Warum in dei hacht, Ende

A tisztviselők nemzeti szövetsége a juliusi fizetés négyszeresét kéri novemberre a tisztviselőknek.

A közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének vezetősége a kormányhoz memorandumot nyújt be, amelyben kéri, hogy a köztisztviselők a juliusi fizetésükhöz mértén négy-szeres illetményeket utaljon ki novemberre.

A memorandumra vonatkozólag érdeklődünk a KANSZ vezetőségénél ahol a következő felvilágosítást kaptuk: A juliusi árakhoz képest október 15-én a drágaság 253.5-nyel emelkedést mutatott. A novemberi illetmények megállapításánál a kormányának fi-

gyelemben kell venni azt, hogy az árak ma is napról-rapra rohamosan emelkednek. A növekedő teher áthárítása következtében előálló drágulás láncolatának a végén a fixfizetésű alkalmazott áll, aki viszont a ránehezülő terheket senkire sem hárítja át. Az ország gazdasági helyzete a legutóbbi időben szerencsére előrehaladást tanúsít, remélhető, hogy a miniszter tanács a memorandumban kifejtett okok és indokok alapján elfogadja az általunk kért négyszeres illetményt.

Beszűntetik a literrel való mérést.

Sok panasz merült fel mindenfelől oly irányban, hogy a piacokon a termények literrel való mérése sok megszüntetése fölöttébb kívánatos lenne.

A panaszok eljutottak a kereskedelmi miniszterhez is s most arról értesülünk, hogy legközelebb rendelet fog megjelenni, mely a

a piacokon a terményeknek,

árpának, kukoricának, literrel való mérését egyszer s mindenkorra beszünteti.

A rendelet a közeli napokban fog megjelenni a hivatalos lapban s mind azokat, akik továbbra is literreznak, szigorúan megbüntetik.

Ez a miniszteri rendelet sok és jogos panaszt fog orvosolni s ha egy kicsit később is jött, megnyugvást fog hozni a közönség körében.

A debreceni Mezőgazdasági Kamara új tanfolyamot nyit a gazdáknak.

Mezőgazdasági üzemtani és számviteli tanfolyam.

Tapasztalható, hogy gazdáink rendkívül sok hátrányt szenvednek annak, hogy üzemrendtartási, számviteli és könyvviteli ismereteik fogyatékosak. Gazda-árunk rendtartása tetőz gyakran kárát látják ennek vagy vételnél, vagy eladásnál, kalkulációk ez ismerete nélkül sok veszélyt hoznak a gazdára.

Ezen szakismeretek terjesztésére a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara november 15-től december 15-ike közt négyhetes mezőgazdasági üzemtani,

számviteli és könyvviteli szaktanfolyamot kíván szervezni Debrecenben a fiatal gazdák számára.

Az új ezzel kapcsolatban a Kamara a városhoz is, figyelembe ajánlotta, hogy a létszámszükségletet során elbocsátott nagyüzemi alkalmazottak gyakorlati foglalkozására átképzése céljából kiválóan kedvező volna ez alkalom s a Kamara szívesen kész ez alkalmazottak ily átképzését, így további boldogulásukat ezután elősegíteni.

vom Lied, a Chopinek közül a Nocturne és Berceuse tetszetek legjobban.

A művésznőt számtalanszor hívta a zsufolt terem hálás publikum a lámpák elé s Höchtl Margit ezt a rajongó hódolást Dohányi Mitternacht, Chopin Walzer és Mozart Pastoraleja tökéletes előadásával köszönte meg.

Felemelték a színházi helyárat.

A városi tanács engedélyt adott a színházgatónak, hogy a helyárat már a mai naptól kezdődőleg harminc százalékkal felemelje. A bérleti árak november hóra szintén harminc százalékkal emelkednek.

Kedves, vidém estére van ma kilátás a Csokonai színházban, a Strausz József „Tavas” operettjének felújítása alkalmából. Az egész énekes személyzet foglalkoztatva van és teljes ambícióval és tudással mozdítja elő a várható sikert. **Szombaton kivételesen 7 órai kezdet.**

A novemberre esedékes bérletösszegek 5 előadásra — a titkári irodában bezfethetők.

November 3-án Waldbauer-Körpaly vonónégyes hangversenye a Csokonai színházban.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban a rendkívül hideg idő tovább tart. A hőmérséklet maximuma tegnap 26 fok volt Turkeven. Sehol sem süllyedt a hőmért 15 fok alá. Eső csak kevés helyen volt, csupán a Dunántúlon esett.

Időprognózis: Egyelőre változókéony enyhe idő várható, helyenként esővel, később hősüljedés valószínű.

Ujdonságok.

A főispán Budapestén. Dr. Hadházy Zsigmond főispán ma reggel a gyorsvonattal Budapestre utazott és már délelben a belügyminiszternek referált a debreceni létszámcsökkentés ügyében hozott határozatról. A főispán a délutáni gyorsvonattal visszautazik és este az új polgármester, dr. Magoss György vendége lesz.

Kinevezés a városnál. Dr. Hadházy Zsigmond főispán a városi tisztikar egyik legképzettebb és legambiciózusabb fiatal tagját, dr. Való Antal közigazgatási gyakorlatot tiszteltbeli aljegyzővé nevezte ki.

Madách ciklus Debrecenben. A népszerű főiskolai tanfolyam Madách ciklust rendez a következő előadás sorrenddel: November 16-án, pénteken délután 5 órakor: Dr. Medveczky Károly főiskolai tanár: Madách és a nő. November 20-án, kedden, 22-én csütörtökön délután 6 órakor: Dr. Pap Károly egyet. ny. r. tanár: Madách (I. Madách és kora. II. Madách (lete. III. Az Ember Tragédiája méltatása) IV. Az Ember Tragédiája méltatása) November 27-én, kedden délután 6 órakor: Heger Flóris felső keresk. iskolai tanár: Madách Illusztrációk. (Vetített képekkel.) December 5-én, szerdán délután 6 órakor: Dr. R. Kiss István egyet. ny. r. tanár: Történelmi vonatkozások az Ember Tragédiájában.

Gyásznap a hősök temetőjében. A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy november 2-án gyásznapot rendeznek a hősök temetőjében. A rendezéssel Felméry Elemér tb. aljegyzőt bizta meg a város, aki egyúttal az alkalmi beszédet is megtartja. A város koszorút helyez a hősök síjára.

A népszerű főiskolai tanfolyam előadásai. Október 30-án, kedden és november 1-én, csütörtökön délután 6 órakor: Dr. Hoffer András főgimnáziumi tanár: A földrengés. (I. A földrengés okai. II. A földrengés lefolyása.) (Bemutatókkel.) Október hó 30-án, kedden, november 3-án szombaton, 6-án, kedden délután 6 órakor: Dr. Zsigmond Ferenc egyet. m. tanár: Szemponitok a regények olvasásához. (I. Eseményes regények. II. Hanglelő regények. III. Bölcselő regények.) November 1-én, csütörtökön délután 6 órakor: Dr. Tankó Béla egyet. ny. r. tanár: Pascal. (Születésének 300-ik évfordulóján.) November 3-án, szombaton délután 5 órakor Heger Flóris felső keresk. iskolai tanár: Német városok építészeti érdekességei. (Vetített képekkel.)

A Szoc. Műs. Társulat Ifjúsági csoportjának f. hó 27-én, szombaton délután 5 órakor tartandó „Diszgyűlésére” jegyek kereskedésében Szent-Anna utca, Kovács dohánytőzsdéjében Simonffy-utca, Varjassy Gyula kosárfonó üzletében Piac-u. 14. sz.

Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó feleségem, anyánk, sógornónk, unokatestvérünk, keresztanyánk s kedves rokonunk: **Szabó Sándorné Kovács Eszter** életének 54-ik. boldog házasságának 12-ik évében folyó hó 25-én hajnali 4 órakor hosszas, de különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után visszaadta fardát lelkét Irem-tőjének. Kedves hatottunk földi részeit folyó hó 26-án délután fél 3 órakor fogjuk Nyilas telep, Malvin utca 41. számú gyászszobától, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. október 26. Legyen siri álma csendes! Bányos férje: Szabó Sándor. Gyermekei: Sándor nevével és gyermekeivel, Ida özv. Máltási Gyuláné gyermekeivel, Gábor, Margit férjével és gyermekeivel. Nevelt gyermekei: Szilágyi István nevével, Szilágyi Erzsébet férjével Bartha Gyulával és gyermekeivel. Kereszteleánya: Szilágyi Julianna férjével és gyermekeivel. Sógornői: özv. Báthory Sándorné. Özv. Báthory Gáborné gyermekeivel. Unokatestvérei, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth 6. sz., rendezi.

A Baross Szövetség és a Kereskedő Társulat felhívja azon adóköteles tagjait, akik az 1920-21. évi jövedelem és vagyonadó kivételénél sérelmeket szenvedtek és pedig:

1. akiknek az 1921. évre az 1920. évtől eltérő adók vettek ki, a hadinyereségadó levonását nem számítva;
2. akiknél az 1920. évi adóalapok iratokkal vagy egyéb hitelt érdemlő adatokkal bebizonyíthatólag magas;
3. akiknek az adófelszámolási bizottság szabályszerűen vezetett könyveik ellenére vagyonmérlegüket, áru-leltárakat, nyereség, veszteség számlájukat vagy egyéb, a jövedelem és vagyonadó megállapításánál alapul szolgáló bizonyosságaikat nem vette figyelembe;
4. akik az 1922-23. évben nem kerestek annyit mint amennyit az 1921. évi adóalapjuknak ötszörös, illetve huszszoros összege s ezt hitelt érdemlően (forgalmi adó adatokkal, nyereség, veszteség számlával stb.) bizonyítani is tudják;
5. akiknek jövedelemadója a hasonló szakmabeliekkel összehasonlítva túlságosan aránytalanul magasnak mutatkozik, hogy az így felszerelt bejelentéseket a Baross Szövetség és a Kereskedő Társulat adóügyi irodájában — (Piac-u. 8.) délelőtt 10-1-ig, délután 4-6-ig legkésőbb október 31-éig adják be.

Halálravert munkás. Makula Gábor 33 éves munkás tegnap eszméletlen állapotban szállították be Derecskéről az egyetemi klinikára. Makulát ásvál, kapával két héttel ezelőtt haragsai összeverték. Eddig otthon ápolták, de állapota folyton rosszabbodott — úgy hogy mire beszállították, pár óra múlva meghalt.

Menyasszonyi, családi és gyermek fényképek művészi kivitelben készülnek Ruzicskával, Piac 32.

Társulati adó alá esők vallomása.
A városi adóhivatal értesít a társulati adó alá eső közkereseti, betéti, részvénytársaságokat, szövetkezeteket, részvényekre alakult betéti, korlátolt felelősségű társaságokat, alkalmi egyesületeket, biztosítási vállalatokat, közúti helyérdekű vasutakat, takarékpénztárakat, állami, városi vállalatokat, külföldi társaságokat stb., hogy az 1923. évre szóló vallomásokat kellőleg felszerelve a m. kir. pénzügyminiszteriumnak 147531-1923 számú rendelkezése alapján f. évi novem. 30. napjáig bezárólag a kir. pénzügyigazgatósághoz jogkövetkezmények terhe alatt adják be. Városi adóhivatal.

Tudja-e már, hogy „Rózsavölgyi“
„Bárd-Nádor“ karácsonyi albumok megjelentek és kaphatók Springer József könyvkereskedésében.

Nagy hurka estély a Gondfűzben, minden szombaton és vasárnap, havi étkezésre előjegyzéseket elfogadok. Kl. tüdő horok, esténként meleg vacsorák, elsőrendű zene. Szíves Pártfogást kér Szabina vendéglős, Homokkert-u. 3.

Máthé János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűrdőberendezési tárgyak, üllőkádak, gázfűrdőkályhák, 1000 lt. viztartályok. Telefon 3-21.

Tűkrőgyártás, üvegiszolás, régi tűkrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56.

Magasárban veszek vastag tűkröket, Sipkovits tűkrőgyártás, üvegiszolás, Sziv 14-15. Telefon 3-56.

Klonda szűcs szőrmeruhákat legolcsóbban készít, alakít, javít, Verbőczy utca 12. iparkamara. Telefon 14-25.

Szabó kellékek, csipkék, szatagok, gyöngyök, ruhadíszek, himző és varró helyek a legnagyobb választékban Benyáts Emil tőféri üzletben Tisza-palota.

Nyíltér. Szöveteimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, strüksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

OLCSKA

vasat, rozet és mindennemű fémet legmagasabb árértékűvel. Kovácsoknál használható.

Steiner

cserekek. Nagyobb tételek elszállítók. Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — Kötött gyapju blúz 29,000 és 37,500 K. Gyerek-tricó 17,500 K-tól. Férfi-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától. kapható a **KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHAZBAN** Csapó-utca 9

Ajánlat

Feszmerők, delejgyutók orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinál, Debrecen. Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvételt.

Jóforgalmú üzlethelyiség kaidó vagy átadó. Cim a kiadóhivatalban

Győrstrónó, helybeli nagy üzletben jó fizetés mellett alkalmazást nyervehet. Csak gyakorlatot vétetik figyelembe. Cim a kiadóhivatalban. 1530

Uri lakás legszebb negyedben, két szoba, előszoba, konyha, speiz mielőbb beköltözhető. Bővebbet Széchenyi-u. 57. fűszerüzlet. 1567

2 éves kis fiúval főzni ajándékozni vidékre is. Cim a kiadóban. 1575

Gázrechaud, gázsütő, villamoskályha, villamos éjjeliszekrénylámpák, selyemernyő vázával jutányos árban kaphatók **Elektro** villamosági és erőátviteli vállalatnál — Hatvani utca 2., I. em. Telefon 895. 1590

Házmesternek ajánlkozok házaspár Vörösmarty u. 12. 1594

Péruz kölesön adok, ötszázszert, egy és több milliót, rövidebb és hosszabb időre, nem magas kamatra is. — Pataky, Csapó-utca 19, keresztépület. 1512

KALAPOK férfiaknak velour és fiuzból FRANKED.NEL megválasztással.

TARSULNÉK 4-5 millióval jól jövedelmező üzlet hely, vagy vállalatához. Ajánlatot „Üzlet” jellegére a kiadóba kérek.

Eladó

egy vagon káposzta mázsánként 20 ezer korona.

Kapható a „BIKA”-szálloda előtt ténen.

Katz-telep 9. sz. 348 □-ól

házhely eladó Értekezhetni ugyanott.

TŰZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva **Dömök Jenő** fakeskedőnél Veres-utca 22. Telefon 7-08

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű úri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára. Szent Anna-utca 1. szám. Telefon: 5-09.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festés és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Felöltők, Bundák, Rubák, Kalapok



A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy olajmalomom állandóan üzemben van s a behozott olajmagvakat bárki kívánságára a legmértányosabban kiutettem, vagy megfelelően becseréltem. Berta malom — Wesselényi tér 5. 1531

Elcseszéném főútcái két szoba, konyhas lakásomat hasonlóval — Piac utca 63. keresztépület. 1584

Lakás kiadó azonnal Tegláskertben 2 szoba, konyha, nagy kerítél, buzáberért. Cim a kiadóban. 1586

Két világos helyiség esetleg irodával műhelynek is alkalmas — átadó Cim a kiadóban. 1593

Atadnám helyarosan levő két szobás, előszobás, konyhas lakásomat azonnal alkalmas egyénnek. Villany, vízvezeték. Cim a kiadóban. 1570

20 hold föld bérbe kiadó, Boockykert és Pallag között, Hadházy ut metén. Cim a kiadóban. 1602

Kiadó konyhakert szét céljára bérbe, vagy kaució mellett felébe. a város alatt, villamos megálló mellett 2 hold fekete jó alj föld, lakással. Értekezni Város-utca 8., délután 2 és 4 óra között. 1601

Kereslet.

Kézbesítő aszonyok felvételnek. Cim a kiadóban.

Aranyat, ezüstöt, brll liánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Négy középiskolát végzett, jó családból való tanulókat felvesz Csanak R. T., Piac 51. 68

Elveszett kis fekete ölel hétfőn délután, becsületes megtaláló illé jutalomban részesül — Vilmos laktanya. 1536

Aranyat, ezüstöt, brll liánsat, használt műfogak legmagasabb áron vásárol. óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl **Stassik és Blättner,** Csapó utca 12. 764

Sürgösen keresek ügyvédi irodának is alkalmas butorozott szobát. Cim a kiadóban. 1543

Eladó földek

14 kat, hold Alsójózsa alatt, 15 és fél hold tanyás birtok a Halápon. 40 hold tanyás birtok a Fancsikán. Bővebbet **Böszörményi László** ingatlanforg. iroda Miklós-u. 7.

Fűszer, csemege üzletet átveszek vagy helyiséget keresek. Jakab Timár p. 19. 1491

Fűszerkereskedőség fiatal detailista azonnal belépésre felvédek Vadasznál Varga és Verbőczy utca sanok. 1597

Pénztárosnő számlázásban, iroda, üzleti teendőikben több évi gyakorlattal megfelelő alást keres. Megbízható jellegre kiadóhivatalban. 1598

Gázkályha megvételre vagy kölcsön keresetek Révész Áruház — Csapó utca 19. 1592

Irodaszolgának nyugdíjas egyén biztosítási irodában felvétetik. — Arany János u. 14. 1581

Bejárónő felvétetik Barta Ferencnél — Piac utca 55. 1580

Sürgösen keresek egy szoba, konyhas lakást Bíró, — Külsővásártér 18-a. 1583

Raktári munkásnak tisztességes fiatalember azonnal felvétetik Békés Emilnél, Vörösmarty u. 1. sz. 1582

Kisasszonyt felvesz ügyvéd Bikabérláz I. em. 3. Telefon 926. jelentkezhetni 9-10-ig délelőtt. 1589

Jogászt, vagy kisasszonyt ki gép és gyorsíráshoz ért keresek azonnali belépésre. Dr. Pécsi ügyvéd, Verbőczy utca 4. 1579

Kereskedelmi végzett kisasszony felvétetik, Békés Lajos. 1667

Egy szobás lakásért, mellettekán is lehet, 500.000 kor. telépési fizetek. Cim a kiadóhivatalban. 1606

Eladás

Rézagy, három részes madráccal eladó. Cim a kiadóban. 61081

Forgalmas negyedben jömeneteli fűszer, élelmiszer üzlet eladó. Cim a kiadóban. 1465

39-41-es férfi cipő, jókárban levő eladó. Varga-utca 28. sz. utcai lakás. 1082

Eladó Homokkert — Harsányi Gusztáv 31. számú ház, elsőrendű szőlővel és gyümölcsössele. 1495

Tűzifa

felvágva, él és wagon tételben is jutányos árban azonnali szállításra meg rendelhető Károly Ferenc József-ut 10. **Herkules tűzifa telepen.** Telefon 14-52.

Megrendelések eszközölhetők: Batthyányi-u. 6. szám, a Felső tiszavidéki Bank r.t. irodában is.

Uj fényképészet!

A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visít igazolvány 5 ezer koronáért.

Takács Vince és Tarsa Csapó-utca 16. sz.

Sestakertben, Andrássy-utca 2 szobás beköltözhető ház, 1600 □ öl szőlővel eladó. Hock iroda, Szent-Anna hely. 63

Kitűnő forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet berendezéssel, áruval, lakással jutányos áron azonnal eladó, rögtön beköltözhető. Cim a kiadóban. 1604

Halálozás miatt eladó Kut-utca 5. számú ház, két szoba, konyha, villany világítás, pince, fűskamara, hatalmas nagy udvar, azonnal beköltözhető. 1599

Ablakok, deszkák, — gerendák, stukatörnad, fűtőpadló, akácia szerzőknek eladó. Árpádtér 18. 1600

Eladó azonnal beköltözhető ház Tegláskert, Létay u. 1. Cim a kiadóban. 1591

Eladó egy kitűnő gyűrtmányu teljesen jókárban levő zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1576

Eladó egy vagon káposzta mázsánként — Eladó igen olcsón egy szőnye bekékes télikabát Sas utca 2. szám, vendéglőben. 1596

Nagy forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet, teljes felszereléssel, — áruval olcsón eladó, — azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 1605

Darabos-utca 17. sz. alatt egy szoba, teljes berendezése eladó. Meg tekinthető a nap bármely szakában. 1603

Eladó ház fűszerüzlettel, trafikál, korlátlan italméréssele beköltözhető lakással. Bérbe is vehető. István ut 15. szám. 1505

Wertheimkassza három számú eladó. **Villamos motor** tizennégy lóerős, egész új eladó. Cim a kiadóban. 1533

Halápi állomás mellett kilenc és fél kat. hold fekete homok föld holdanként két és fél millióért eladó. Hock iroda Szent Anna utca 4. szám. 62

Egy jó állapotban levő használt női kabát olcsón eladó. — Varga-u. 28. 1519

Föld eladó, fekete 10 és barna homok 10 hold szőlő 5 hold és 3 hold. ház, villa, a felvilágosítás díjmentes. Apró visszió csak úgy mint háboru előtt. Pataky, Csapó 19., keresztépület 1516

Eladó ház fűszerüzlettel, vendég lóvel és 3 szobás lakással a Józsan. — Pince, istálló van. Területe 600 négyszögöl Bővebbet **Böszörményi László** ingatlanforgalmi irodájában. — Miklós-utca 7. szám